

● 德甲·第18轮 奥格斯堡 3:5 多特蒙德

# 首秀替补,半场戴帽 哈兰德就这样征服了大黄蜂

北京时间昨天凌晨,在德甲第18轮的比赛中,多特蒙德在客场以5:3战胜了奥格斯堡。比赛中,主场作战的奥格斯堡一度3:1领先,而“黄蜂新丁”哈兰德在第56分钟替补登场后,多特蒙德立即就把局势扭转了过来。这只是哈兰德在多特蒙德的首秀,但哈兰德只用了半场时间就上演了“帽子戏法”,不仅帮助球队奏凯,也立即征服了多特蒙德的球迷。

■新快报记者 王敌



## 子承父业的北欧新伊布

第56分钟登场,第59分钟进球,第79分钟“戴帽”。23分钟打进3球,哈兰德展示出了“令人发指”的进球效率。即便,“严谨的德国人”还是认为,哈兰德首秀进3球不算帽子戏法。德国解说员洪尼施泰因说:“在德国,只有一场比赛中连续打进3球才算‘帽子戏法’,中间有其他人的进球就不算。”

如果一定要把“帽子戏法”的含义约束得这么严格,那么就算哈兰德没有戴帽吧。不过,哈兰德自己并不是很在乎德国人的定义,他依然带走了比赛用球,就像往常一样。赛后,在混采区面对记者的采访,哈兰德反问道:“你觉得我踢得怎么样?”

这么自大的回答方式,很像是他的北欧老乡伊布拉希莫维奇。是的,现在的哈兰德已经被视作挪威的纳维亚的新旗帜,也有人称之为“挪威伊布”。和伊布相比,哈兰德的体质相仿,190+的身高、出众的平衡感

和对抗性,因为母亲是田径运动员,哈兰德还有着比伊布更好的爆发力。在技术上,哈兰德不如伊布那么花哨,但也还算实用。哈兰德坦承伊布就是自己的偶像,他说:“许多足坛名将都是我景仰的对象,但伊布是当之无愧的最佳,伊布踢球的方式是那么迷人;除此之外,他来自于挪威的纳维亚半岛,所以他的衣钵需要由另一个挪威的纳维亚人继承。”其实,和20岁的伊布相比,哈兰德的进球效率真的高出许多了。

众所周知,哈兰德的父亲阿尔夫·哈兰德就是挪威前国脚。因为和曼联前队长罗伊·基恩的冲突,老哈兰德在江湖上也有一定名气。球员家庭的出身,哈兰德也算是子承父业,虽然老哈兰德是防守型球员,但这并不妨碍哈兰德以攻击手的身份出道。

事实上,哈兰德还不满20岁,但他的名气之大已经到了家喻户晓的地

步。去年的波兰U20世青赛上,在C组最后一轮挪威队12:0狂胜洪都拉斯队的比赛中,哈兰德一人独中9球,他成为了世青赛历史上单场进球最多的球员,同时也凭借这9个球获得赛事金靴。

小资料

### 哈兰德

Erling Braut Haaland

国籍:挪威

生日:2000.7.21

身高:194cm

位置:中锋

曾效力球队:布吕讷、莫尔德、萨尔茨堡红牛

## 十项全能的下一代神锋

如果不必像德国人那么较真,那么对阵奥格斯堡的独中三元就是他本赛季的第六个帽子戏法。前五顶帽子都在红牛时代,四次在德甲,一次在欧冠。本赛季,哈兰德在俱乐部赛制一共出场了23次,平均不到4场比赛就可以打出一场“帽子戏法”。这23场比赛中一共打进了31球,其中德甲14场16球、奥杯2场4球、欧冠6场8球、德甲1场3球。

在这个对中锋素质要求越来越高的时代,如果只是某一方面具有特点,那么很可能会淹没众人。现代足球对中锋的首要需求已经不再是得分,而是站桩能力。也就是说,中锋需要有很强的背身持球能力,同时也要擅长争顶,视野要广、传球精度要高,正面打击则渐渐成为中锋的辅助功能。当然,如果在具备站桩能力的同时,还有不错的得分素质的话,那就是中锋的最佳人选,即我们常说的“全能中锋”。

和伊布这位全能中锋的标杆相比,哈兰德在创造力上略有欠缺。或许是现代足球更注重效率,哈兰德的比赛观赏性不如伊布,而且比赛风格是标准的实用主义。

不过,哈兰德左右开弓,也擅长头球终结,同时能够与队友打出配合。这么一位全能中锋,多特蒙德只以2000万欧元就签下他,真的是捡了大便宜。

随着哈兰德的到来,多特蒙德正在刮起新一轮的青春风暴。同样是2000年出生的桑乔早已是多特蒙德战术核心,他和哈兰德将组成足坛最火爆的00后组合。未来几年,多特蒙德的成绩如何,取决于桑乔和哈兰德的成长高度。哈兰德说:“第一场比赛就证明了我与桑乔可以有非常好的合作,我们也能成为很好的朋友。”

首秀爆发之后,多特蒙德球迷甚至开始憧憬哈兰德率队夺冠,毕竟多特蒙德距离榜首依旧7分而已。事实上,整个欧洲都在期待哈兰德的未来,接下来的欧洲杯附加赛将是证明自己的一个机会。如今,挪威足球也迎来了黄金一代,哈兰德与厄德高能否亮相夏天的欧洲杯决赛圈,就让我们拭目以待吧!



CBA·常规赛

上海 113:106 深圳

最后两分钟未能咬住

领航者输掉关键一战

新快报讯 记者高京报道 昨晚,CBA常规赛一场争夺季后赛名额的焦点大战在上海举行,做客的深圳领航者最终以7分的劣势输给对手,在争夺季后赛席位的关键阶段,这场失利来得不是时候。

近期遭遇6连败的上海队状态一般,就在本轮之前,该队的主帅刚刚发生更迭;李秋平下课,希腊外教马诺斯接任。可以说,这次调整给该队带来了不小的变化。

本场比赛,上海队打得十分卖力,球员们取胜的欲望非常强烈,特别是在最后一节的后半段,罗汉琛和康宁汉姆多次命中高难度进球,帮助球队终止了连败。

深圳队不久前更换了外援,弗里曼顶替马丁加入到球队阵容当中。打了3场比赛后,可以看出新外援与全队的融合还算不错,不过此役他在外线有失水准,5次出手全部投失。

更重要的是,此役深圳队在罚球方面表现得太过糟糕,全队44罚只有25中,命中率尚不足六成,以这样的表现想要赢球还是不太现实。

深圳队主帅王建军在赛后表示,球队在防守端做得不够明确,同时进攻端的成功率太低了,这也导致了本场失利。

现阶段,深圳队距离排名第11位的青岛队还是有很大的差距,在争夺季后赛席位的道路上,球队最大的对手便是同曦队与福建队。如今三队的战绩相差不多,究竟哪支队伍能够杀入季后赛?就看球员的临场发挥。对于深圳男篮来说,如今不需要考虑太多,就是要每场必拼,只要将过程做好,还是有很大机会搭上季后赛的末班车。

## 粤港澳“会长杯”网球赛 广东队获得冠军

新快报讯 1月18日,2019-2020年度粤港澳“会长杯”网球赛在广东省二沙体育训练中心网球场举行。本次比赛由广东省体育对外交流中心和广东省网球协会共同主办,通过选拔,来自广东、香港、澳门三地网球协会的53名会员选手参加了比赛。经过激烈争夺,广东队获得会长杯冠军,澳门队和香港队获分别排名2、3位。

粤港澳“会长杯”网球赛连续举办四年,已成为粤港澳三地网球队加强沟通交流,增进了解、密切感情,持续有效地推动粤港澳网球事业和全民健身事业发展的平台。形成了用网球运动助力三地健康事业,促进文化融合,为粤港澳大湾区建设发挥积极作用的共识。本年度赛事以团体赛制的形式分别进行了男子双打、女子双打、混合双打等项目。

广东省网球协会负责人表示,三地网球好手以球会友,通过新年第一场比赛,加强互动,促进队员之间的团结协作,为后续的三地网球队合作发展打下坚实基础。比赛中,广东队凭借稳定的发挥和默契的配合,捧起“会长杯”。

(粤体宣)